

ГОСТИ
ТЮМЕНСКОЙ
СЦЕНЫ

«ПЕТУШКОВ ИЗ ГРЕБЕШКОВА»

П ОЗАВЧЕРА наша гости поставили спектакль в двадцать пятой школе. Накануне представления удалось взять небольшое интервью у руководителей театральных коллективов.

Директор Омского театра кукол Антопина Федоровна Решетникова:

— Такие «перекрестные» гастроли мы проводим третий год. Творческие путешествия очень насыщенные: даем школьникам как минимум по два спектакля в день. Работать, конечно, трудно. Иной раз начинаем «разбрасывать» реквизит, ставить декорации за полчаса до представления. Но всю усталость как рукой снимает, когда слышишь дружную реакцию детворы. Это — самая большая награда актерам.

В этом году артисты особенно волнуются. Раньше мы презжали с «апробированными» спектаклями, а в конце привезли премьеру — «Петушков из Гребешкова», которую посвятили 50-летию со дня рождения пионерии. Первыми посетители спектакль ребята девятой, сорок восьмой школ. Выступим в четвертой, двенадцатой, шестнадцатой и других школах. После этого поедем на север области. Приключения пионера Вити Петушкова посмотрят юные зрители Ханты-Мансийска, Нижневартовска, Мегиона, Нефтеюганска, Сургута. Наша задача — поставить в апреле не меньше 30 спектаклей. Их увидят 12—13 тысяч ребят.

Пятого апреля в Тюмень с гастролями приехала труппа Омского театра кукол. В этот же день артисты Тюменского кукольного театра начали выступления в Омской области.

Ростислав Владимирович Ячичников, директор Тюменского театра кукол:

— В нашем театре — три творческие бригады. Одна из них во главе с главным режиссером Юрием Набоковым работает сейчас со спектаклем «Несносный слоненок» в крупных целинных районах Омской области — Русско-Полянском и Ново-Варшавском. Актеры ставят примерно столько же спектаклей, сколько и наши гости. Вторая группа 12 апреля выедет на двухнедельные гастроли в Свердловскую область, третья бригада готовит к юбилею красногустучных спектакль «Военная тайна» по А. Гайдару. Свердловский драматург Анатолий Балахов пишет для нас сценарий спектакля под условным названием «Красный олень». Это кукольное представление о становлении Советской власти на Тюменском Севере мы посвятим 30-летию образования СССР.

Кстати, тюменские артисты дружат не только с кукольными те-

атрами страны. Тесную связь мы поддерживаем с болгарскими кукольниками из города Стара-Загора и театром «Пиноккио» из Лодзи (Польша).

Идет спектакль «Петушков из Гребешкова». Надо видеть, как непосредственно и живо реагируют юные зрители на события, происходящие на маленькой сцене! Приключения двух друзей Вити и Сережи, которые неожиданно стали обладателями аппарата, чудесным образом увеличивающего все предметы (в том числе и банку с вареньем!), никого не оставили равнодушным.

Спектакль закончен, но ребята не расходятся. Плотным кольцом они окружили В. С. Емельянова (он исполняет роли рыбака деда Ермолая и иллюзиониста). О. И. Зинкову, начинающую актрису Ларису Трусову и других. С восторгом смотрят малыши на людей, которые «оживили» куклы из картона, клея и ваты.

Счастливого пути тебе, «Петушков из Гребешкова»!

В. ШЕВЕЛЕВ.



Актеры В. С. Емельянов и Лариса Трусова.

Фото автора.